

第十批国家药品集采“开箱”



新华社北京12月13日电 《经济参考报》12月13日刊发记者梁倩采写的文章《第十批集采“开箱” 62种药品纳入》。文章称,12月12日,第十批国家组织药品集中带量采购产生拟中选结果。本次集采有62种药品采购成功,34家企业的385个产品获得拟中选资格。预计全国患者将于2025年4月用上本次集采中选产品。

本次集采涉及的企业和品种数量均创历史新高。药品均为已过专利期、有多家企业生产、竞争充分的药品,覆盖高血压、糖尿病、肿瘤、心脑血管疾病、感染、精神疾病等领域。

国家医保局相关负责人表示,本次集采一方面将有效提升患者用药质量,促进通过质量和疗效一致性评价的药品广泛替代未过评药品;另一方面将改善用药结构,同一治疗领域不同作用机理或疗效更优、使用更便捷的药品广泛进

入临床,综合推动患者用药提质升级。

比如,乳腺癌一线用药盐酸多柔比星脂质体注射液,与普通的多柔比星产品相比,能够有效降低药品不良反应,显著提高用药安全性;又如,马昔腾坦片是当前新一代治疗罕见病肺动脉高压的药物,将为患者治疗提供更多选择;再如,本次集采纳入西格列汀二甲双胍片(胶囊)等多个复方制剂,患者一次服药即摄入西格列汀和二甲双胍两种主流降糖药物,可以发挥协同作用,避免分别服用单方药物可能导致的漏服、误服问题,增加群众用药依从性和便利性。

本次集采还呈现稳预期、稳供应、促改革的特点。据介绍,本次集采明显稳定了多方面的预期,全国医疗机构每年采购需求量达90亿片(支),以“带量”方式稳定了未来三年企业的产能和供应链预

期。另外,平均每个药品有6家以上企业中标,促进供应更加稳定多元。同时,实行每个省份“一家企业主供、两家企业备供”的供应方式,提升临床供应韧性。此外,中标企业无需过度投入营销费用,即可将药品直接售达全国医疗机构,进一步优化流通环节、净化行业生态,助推全国统一大市场建设。

2018年以来,国家医保局已会同有关部门开展10批国家组织药品集采,累计成功采购435种药品。通过集中采购,大批过专利期的经典“老药”,全部由通过质量和疗效一致性评价的企业供应全国。

在减轻群众“老药”费用负担的同时,腾出费用空间为支持新药纳入医保提供条件,连续7轮调整国家医保药品目录,已累计谈判纳入530种新药,不断提升优化群众用药结构,同时促进医药产业提质升级。

国际快讯

法国“网红”经济今年创收近65亿欧元

新华社巴黎12月12日电 日前在法国巴黎发布的一项研究报告显示,2024年法国“网红”经济创收近65亿欧元,约占该国国内生产总值(GDP)的0.16%。

这项研究由印度科希伦特市场洞察公司开展,共调查了约30万名法国互联网内容创作者。法媒称,这是第一个专门针对法国“网红”经济领域的研究。

研究数据显示,2024年法国“网红”经济收入位居欧洲第三,仅次于德国和英国。研究还预计,法国“网红”经济收入到2031年将接近300亿欧元,年增长率近25%。记者 李文昕

公告

因线路检修于12月22日8:00至13:00,涉及110kV乔庄变20kV龙乘线。影响用户:公变,无。专变,星启新能源3207104983503、佰隆环境工程有限公司3207104451306、大胜达概念包装研发3207104427089、亚美锐机械有限公司3207104688998、火炬路纬八路交叉口路灯3207104919533、东风李尔汽车座椅3207104622318、明斯特自动化系统3207104552595、薪火机械制造有限公司3207103970512、古能达建材设备有限公司3207104222125、康杰机械股份有限公司3207103426821、咏恒投资纬七路路灯2#变3207103990043、盐城发电设备有限公司3207103626993。

因预安排检修于12月24日8:00至14:00,便仓变、便仓镇、民权线代码(182)影响用户:新桥3#变、新桥21#变、新桥19#变、新桥7#变、新桥8#变、新桥15#变,盐城市黄海化工有限公司。

因预安排检修于12月24日9:00至15:00,影响线路涉及10kV峨眉线。10kV峨眉线影响用户:公变,南舍15#变。专变,盐城经济技术开发区综合行政执法局3203082893584、江苏中辉包装材料有限公司7105257176、盐城首汇贰号新能源有限公司3203086984178。

查询电话:89895598

消费品以旧换新带动相关产品销售额超1万亿元

新华社北京12月13日电 记者13日从商务部获悉,今年以来,消费品以旧换新政策整体带动相关产品销售额超1万亿元。

商务部当天发布数据显示,

截至12月13日零时,汽车以旧换新带动乘用车销售量超520万辆,其中报废更新超251万辆,置换更新超272万辆;家电以旧换新带动8大类产品销售量超4900

万台;家装厨卫“焕新”带动相关产品销售超5100万件;电动自行车以旧换新带动新车销售近90万台。

记者 谢希瑶 韩佳诺

我国粮食年产量首次迈上1.4万亿斤新台阶

新华社北京12月13日电 国家统计局13日发布数据显示,2024年全国粮食总产量14130亿斤,比上年增加221.8亿斤,增长1.6%,在连续9年稳定在1.3万亿斤以上的基础上,首次迈上1.4万亿斤新台阶。

国家统计局农村司副司长魏峰华表示,各地区各部门严格落实耕地保护和粮食安全责任,持续抓好粮食生产工作,全年粮食再获丰收。

统计数据显示,2024年全

国粮食播种面积17.90亿亩,比上年增加525.8万亩,增长0.3%,连续5年保持增长。全国粮食单产394.7公斤/亩,每亩产量比上年增加5.1公斤,增长1.3%。

魏峰华介绍,2024年全国秋粮播种面积稳中有增,除局部地区受灾秋粮减产,大部农区灾情偏轻,秋粮产量增加。加之种植结构调整,高产作物玉米面积增加较多,带动秋粮产量增加。全国秋粮产量

10568.7亿斤,比上年增加150.3亿斤,增长1.4%。

从各省份粮食产量数据看,2024年全国31个省份中,有26个粮食增产。其中,黑龙江受玉米大豆结构调整等因素带动,粮食增产42.7亿斤;新疆调整粮经作物种植结构,加之气候条件有利,粮食增产42.2亿斤;内蒙古、河北、河南、吉林、山东等粮食主产区增产均超过10亿斤。

记者 潘洁

雪原奔马

冬季内蒙古锡林郭勒盟东乌珠穆沁旗的草原被白雪覆盖。牧民赶着马群在雪原上驯马,为八方游客呈现了骏马奔腾的壮观景象。

图为12月12日,东乌珠穆沁旗的牧民在雪原上驯马。

新华社记者 彭源 摄

